

Predmet: Gradiška

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 6/14

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 st. 1 KZ SRJ

Glavni pretres: 16.11.2015.

Izveštaj: Marina Kljaić, posmatrač FHP-a

Svedok Nikola Kolar

Kritičnog dana svedok je, zajedno sa većom grupom civila, želeo da napusti Gradišku i pređe u Hrvatsku. U prepodnevnom časovima otišao je jedan autobus a on je, sa grupom od oko 80 ljudi, među kojima je bio i oštećeni Marjan Vištica sa porodicom, nameravao da ide drugim autobusom koji je išao oko 16 časova. Autobus se nalazio u neposrednoj blizini mosta, i pre ulaska vršena je kontrola, jer su postojali spiskovi ljudi koji su odlazili. Ušao je u autobus i stajao na samom početku prolaza, tako da je video kako je do autobusa došlo jedno putničko vozilo crvene boje. Iz tog vozila je izašao i u autobus ušao Predrag Sladojević koji mu je rekao da se ne boji, jer mu niko neće ništa učiniti. Pogledao je po autobusu, navodno tražeći neku žensku osobu, a zatim je izašao iz autobusa. Nakon desetak minuta došao je okrivljeni, koji je bio u maskirnoj uniformi sa crvenom beretkom, stao je na prvu stepenicu autobusa i pozvao oštećenog Marjana Višticu da izađe iz autobusa, jer ga je navodno trebao načelnik Vasić. Oštećeni je sâm izašao iz autobusa i zajedno sa okrivljenim uputio se do kontejnera, za koji misli da je bio policijski. Ubrzo su izašli iz kontejnera i seli u crveno putničko vozilo na zadnja sedišta. Video je da su na prednjim sedištima Nebojša Prčić i Sladojević. Nakon što su otišli, nastalo je komešanje, jer su tražili Marjana Višticu, pa su dolazili i načelnik i vojna policija, kao i čovek iz Crvenog Krsta. Autobus je tek oko 19 časova prešao u Hrvatsku. U trenutku kada je oštećeni izašao iz autobusa, u okolini je bilo dosta policije. Tada svedok nije izlazio iz autobusa, niti je rekao policiji šta je video. Okrivljenog poznaje jer su generacija i zajedno su išli u istu osnovnu školu. Takođe poznaje i svedoke Prčića i Sladojevića. Kritičnom prilikom svedok Prčić nije prilazio autobusu.

Izvršeno je suočenje svedoka i okrivljenog koji je tvrdio da ne poznaje svedoka, te da kritičnog dana nije bio u Gradiški, dok je svedok ostao pri svojim navodima.